

2019年度民政局整体支出绩效自评报告

一、单位情况

(一) 基本情况

民政工作关系民生、连着民心，是社会建设的兜底性、基础性工作，其职责是：贯彻执行国家、省、市有关民政工作的方针政策和法律法规；拟订全县民政事业中、长期发展规划和年度工作计划；负责城乡低保、特困供养、临时救助、孤儿弃婴、困难和重度残疾补贴、生活无着流浪乞讨人员，养老服务、婚姻登记、殡葬管理，城乡社区治理、基层民主政治建设、社会组织登记管理、社会工作人才队伍、志愿者队伍建设，行政区划、地名、界线管理等事项。2019年底，内设下设办公室、规划财务股、纪检监察室、社会组织管理区划地名基层政权社会事务股、养老服务儿童福利股、低保救助股、临时救助股、社会福利院、政务服务中心（婚姻登记处）、居家养老服务中心等二级单位和股室。现有在职职工35名，其中：科级干部14名，一般干部21名。

(二) 总体目标及工作任务

贯彻执行国家、省、市有关民政工作的方针政策和法律法规，及时准确发放困难群众最低生活保障资金，推进各项民政事务的发展。

(三) 项目绩效目标

保障城乡低保对象基本生活；特困人员救助供养城乡统筹；临时救助及时有效，救急救难；为生活无着流浪人员提供临时救助，协调返乡并做好回归稳固工作；对流浪未成年人履行临时监护责任，维护其身心健康，帮助其顺利回归家庭，并做好源头预防工作；保障孤儿和艾滋病病毒感染儿童生存，促进其成长，使其生活得更有尊严，更好的融入社会。

(四) 预算绩效管理开展情况

我局对照预算绩效评价指标体系，对工作开展情况逐项进行自评。

(五) 预算执行情况

2019 年预算指标 3002700 元，其中：人员支出预算 2922332 元（其中工资福利支出 2006982 元，对个人和家庭补助支出 915350 元），商品服务支出预算 80368 元。年末支出数 188809401.91 元（其中项目支出 188657322.36 元）。

二、整体支出绩效实现情况

(一) 履职完成情况

困难群众基本生活救助资金发放。2019 年，全县共有各类救助对象 46230 户、84825 人，其中农村低保对象 11736 户、35489 人，农村特困人员 1695 户、1984 人，城市低保对象 2136 户、5529 人，城市特困人员 8 户、9 人，临时救助对象 15365 户、25052 人，残疾人两项补贴对象 14016 户、

15414人，经济困难老年人补贴对象1195户、1270人，孤儿79人。全年安排困难群众基本生活救助资金188657322.36元，用于民政行业困难群众基本生活救助支出。

(二)履職效果情況。我县逐年提高困难群众基本生活救助标准，2019年农村低保保障标准提高到了4020元/人·年，城市低保保障标准提高到了560元/人·月，农村特困人员救助集中供养标准提高到了6540元/人·年，农村特困人员救助分散供养标准提高到了5880元/人·年，城市特困人员救助供养标准提高到了8736元/人·年，确保了困难群众基本生活水平的逐年提高。同时及时为新宁镇失地农民和水电五局人员发放生活补助资金，保障他们的基本生活不受影响。机关经费的支出保障了机关的正常运行。

(三)社会满意度及可持续影响。困难群众基本生活有了有效保障，并且随着保障资金的不断提高和保障对象的进一步精准，群众的满意度和政府的公信力不断提高。

三、存在问题及改进措施

(一)存在问题及原因分析

一是家庭收入难核实。对收入缺乏有效的审核手段，或者隐性收入难以量化和认定。农村居民收入中农作物等实物收入占相当比重，在价值转化过程中，存在较大的随意性；城镇居民由于就业渠道和收入来源多元化，以及我国传统的现金支付习惯，社会信用体系的缺失，造成对隐性就业、隐性收入难以核实。二是家庭经济状况难核定。目前，我国居

民的信息公布在各行业部门及企业，分支网点数量众多，管理复杂，难以协调各方面的信息，致使低保对象的家庭财产信息无法核定，影响了低保对象的认定准确率。

（三）改进的方向和具体措施

一是健全低保家庭收入核算机制，加强收入核算制度建设，修订完善城乡低保家庭收入核算办法，建立标准化的收入核算体系，减少操作过程中的自由裁量空间。二是充分利用省纪委扶贫民生领域信息监督系统，对救助对象信息每月进行一次预审，进一步提高保障对象认定准确性。三是建议九龙川失地农民生活补助资金由新宁镇人民政府负责确定和发放，因为整个九龙川失地农民都属于新宁镇人民政府管理，九龙川村支部属新宁镇党委管理，且新宁镇派有专门的包村干部和包村干部参与和管理九龙川的日常村务，对村情比较了解，由新宁镇全权负责补助对象的核定和补助资金的发放，既能保证补助对象的准确性又能减少中间环节，保证资金发放程序简化和及时。

四、绩效自评结果拟应用和公开情况

绩效整体自评成绩 96 分，支出控制科学合理，但在资金支出过程中还存在家庭收入难核实，家庭经济状况难核定等问题，在以后工作中将进一步加以改进，保证资金的支出科学合理，群众满意。

五、其他需要说明的问题

建议九龙川失地农民生活补助资金由新宁镇人民政府负责确定和发放，因为整个九龙川失地农民都属于新宁镇人

民政府管理，九龙川村支部属新宁镇党委管理，且新宁镇派有专门的包村干部和包村干部参与和管理九龙川的日常村务，对村情比较了解，由新宁镇全权负责补助对象的核定和补助资金的发放，既能保证补助对象的准确性又能减少中间环节，保证资金发放程序简化和及时。

